

铭记历史 共鉴荣光 接续奋斗

——部分南安籍海外侨胞及港澳台同胞受邀观礼九三阅兵

■本报记者 傅雅兰 李杨瑜

3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。天安门广场举行了盛大的阅兵仪式,部分南安籍海外侨胞及港澳台同胞受邀观礼。现场观礼九三阅兵是一种怎样的体验?听听他们的心声。

“现场聆听了习近平总书记的重要讲话,内心倍感振奋,心潮澎湃!”第十二届全国政协常委、香港福建社团联会荣誉主席、香港中华总商会副会长、香港南益实业(集团)有限公司董事长林树哲表示,在宽阔的长安街上,方阵铿锵,他感受到每一步踏响的都是国家的尊严与力量,仿佛看到了中华民族从苦难走向辉煌的奋斗历程。装备列阵,彰显着科技的飞速进步,每一件都是国防现代化的坚实支撑。在他看来,这不仅是国家军事力量的集中展示,更是民族精神的激昂凝聚与升华。“正义必胜,和平必胜,人民必胜!我们在此纪念抗战胜利,是为了铭记这段历史给我们的深刻教训,历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂,真正的强大不是对抗,不是征服,而是在于守护。”林树哲表示,历史提醒大家,使命在肩,要继续团结各界力量,积极投身国家建设,在各自的领域深耕细作,以创新驱动发展,为祖国繁荣昌盛做出贡献,方不负今日热泪,不负先烈青山。

在全国政协委员、香港工商总会主席、香港南安公会永远荣誉会长、南旋集团主席兼行政总裁王庭聪看来,在这场盛大的阅兵中,历史与现实交织,不仅是军队现代化建设成果的集中展示,更是对那段艰苦卓绝抗战岁月的深情致敬。香港与国家命运休戚与共,历史告诉我们,只有国家强大,人民才能幸福,香港才能长治久安。纪念抗战,是爱国主义教育的最佳契机。他表示,要铭记先烈们不屈不挠的精神,传承历史的责任感,将这种精神融入学习和工作中,转化为推动国家发展的强大动力。

全国政协委员、澳门南安同乡会永远名誉会长、澳门乐和国际实业有限公司董事长吴士芳表示,将从伟大抗战精神中汲取力量,始终坚守爱国爱澳核心价值,充分发挥好双重积极作用,积极建言献策,倾听群众呼声、反映社情民意,与亿万中华儿女铭记历史、大力弘扬抗战精神、坚定维护和平决心,携手汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大动力。



港区全国人大代表现场观礼。



部分南安籍海外侨胞受邀观看阅兵。

“阅兵仪式庄严隆重,我深切感受到国家强大的综合实力和团结奋进的民族精神,让我更加深刻认识到,只有铭记历史,珍惜和平,才能守护幸福生活,开创更美好的未来。”全国人大代表、香港教育工作者联会主席黄锦良表示,将持续推进爱国主义教育,加强抗战历史教育,传承和弘扬伟大抗战精神,让青年人树立维护国家安全的意识。

“当整齐划一的队伍迈着铿锵有力的步伐走来,如钢铁洪流般的装备方队轰鸣而过,每一声口号都透露出军人的坚定意志,每一件装备都闪耀着科技的璀璨光芒。它们不仅是力量的象征,更是国家发展成就的鲜活写照。”湖南省政协常委、澳门福建同乡总会理事长黄天松表示,将切实发挥委员联系群众的桥梁纽带作用,更加积极地倾听民众心声、传递民众意愿,为国家的繁荣发展贡献自己的智慧。

作为一名长期旅居海外的华侨,南安籍侨亲、亚洲地区中国和平统一促进会会长、阿联酋中国和平统一促进会会长陈志祥表示,此次能够受邀参加阅兵,不仅是个人的荣誉,更是对广大海外侨胞的

肯定与勉励。现场,他切身感受到祖国日益强盛所带来的底气与荣光,也更加深切理解到“强国才有强侨”的真理。

“今天的现场无比震撼,那种磅礴的气势、昂扬的精神直击心灵,部队官兵们目光如炬、步伐铿锵,现代化装备威武列阵、气势如虹,充分展现了新时代中国国防和军队建设的磅礴气象与雄厚实力。作为中华儿女的一分子,尤其是作为海外华人,这种自豪和自信尤为强烈。”南安籍侨亲、缅甸中华总商会会长林文猛表示,无论他们身在何方,都将与祖籍国同频共振,为民族复兴添砖加瓦,为世界和平贡献力量。

“此次阅兵十分震撼,我们感受到祖籍国的强大,出席的国家元首及领导人比历届多,也展现了中国在国际的影响力日增,我们引以为傲。”南安籍侨亲、印尼华裔总会执行主席、中国侨联海外顾问黄印华表示,“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们必须永远铭记抗战历史,大力弘扬抗战精神,尤其是要让年轻一代,牢记历史、缅怀先烈,肩负起时代赋予的使命。”

“现场聆听习近平总书记在大会上的重要讲话,并看到他作为人民军队统帅检阅三军,我心潮澎湃、无比自豪!我要为伟大祖国点赞,为人民军队点赞!”菲律宾棉兰佬中国和平统一促进会会长、南安金淘镇侨联主席吴忠清表示。

南安籍侨亲、菲律宾宿务中国和平统一促进会会长郭亚平表示,能受邀出席北京的纪念大会和阅兵盛典,是他莫大的荣幸。接下来,他将继续发挥桥梁纽带作用,积极弘扬抗战精神。“我们的侨胞、我们的下一代,都应该记住这段历史,不忘历史、缅怀先烈、凝心聚力,共同为祖国的发展而努力。”

“能够到现场感受盛世安宁,祖国强大,这是莫大的荣光,让人倍感振奋。”南安籍旅澳侨亲、澳大利亚福建工商联谊会创会会长陈展垣表示,此次阅兵不仅是对历史的纪念,也是对海内外中华儿女的精神动员,激发了大家的民族自豪感与向心力。

“作为一名台湾青年,有机会现场目睹九三阅兵的场面,亲身感受祖国繁荣昌盛,真的非常兴奋。”祖籍南安的台湾青年王天山表示。

铭记历史 砥砺前行

南安各民主党派人士热议纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会



民主党派组织观看阅兵盛典。

■本报记者 李杨瑜 通讯员 陈月娜 文/图

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会隆重举行。南安各民主党派组织观看了这场阅兵盛典,感受强国强军的时代脉动,接受爱国主义教育,凝聚奋进力量。

“观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会后,我非常震撼,强烈感受到磅礴而伟大的民族精神和力量。”民革南安市委专职主委陈永焕表示,习近平总书记的重要讲话篇幅简短,却铿锵有力、字字千钧,既是对那段民族屈辱史的沉痛回顾,也是对抗日战争伟大胜利的致敬和缅怀,激励大家勿忘国耻,赓续抗战精神,在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

在新时代新征程上,民盟南安市基层委员会主委戴宽南心潮澎湃,他深感这不仅是国防实力的展现,更是中国共产党领导中国人民从站起来到富起来再到强起来的奋斗缩影。他表示,将团结带领南安民盟全体盟员,充分发挥民盟在教育、科技、文化领域的界别优势,围绕南安市委、市政府中心工作,认真履行参政议政、民主监督职能,切实当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

“习近平总书记的重要讲话简短有力、直击人心,发出了中国人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的强烈信号。”民建南安市委会主委吕少阳表示,将继续传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,以习近平总书记重要讲话精神为指引,弘扬伟大抗战精神,振奋和自豪转化为履职尽责的工作动力,充分发挥民建界别特色和优势,深入调查研究,积极建言献策,继续履行好职能,为南安各项事业发展献计出力。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会也是一次深刻的历史教育与精神洗礼。“祖国日益强盛,令人倍感自豪。作为民主党派成员,我们既要守护历史记忆,更要积极书写时代答卷。”

盛世阅兵凝聚力量 南商奋进共谱华章

■本报记者 李杨瑜
通讯员 薛文彬 刘乃玮 陈月娜

盛世阅兵,举国同庆。钢铁洪流奔涌向前,战鹰呼啸直上云霄,震撼画面尽展祖国强盛与民族自豪。在这激荡人心的时刻,南安市民营经济人士、行业协会、异地商协会和社团组织倍感振奋,满怀豪情。他们纷纷表示,将以阅兵为契机汲取力量,在各自领域拼搏进取,以实干实绩书写奋进篇章。

激发壮志勇奋进

“在国际形势风云变幻的今天,我们面临着诸多挑战和机遇。强大的国防力量是国家稳定发展的坚实保障,也是民营经济人士应对各种风险和挑战的底气所在。”南安市石材协会会长、福建省华辉石业股份有限公司董事长王清安的话语掷地有声。在这场阅兵中,他看到了国家的崛起和民族的复兴,也让民营经济人士更加坚定了走中国特色社会主义道路的信念。

“未来,我们将以更加昂扬的姿态投身于民营经济发展的时代洪流之中,秉持乐观进取的精神,不断提升企业的创新能力和管理水平。”王清安表示,将带领南安市石材协会在挑战中把握机遇,通过创新驱动、绿色转型和责任担当,为民营经济高质量发展提供实践范本。

此次大阅兵意义非凡,既是我国全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵,也是人民军队奋进建军百年的全新亮相;既是对烽火岁月和英雄先辈的崇高致敬,更是面向未来、面向世界发出的坚定宣誓。在这庄严而神圣的时刻,南安市民营经济人士们的心紧紧相连,共同感受着国家的强大与民族的自豪。

南安市美林街道商会会长、福建省闻发铝业股份有限公司总经理黄长远表示,站在新的历史起点上,他将继续传承和弘扬伟大抗战精神,不忘创业初心、牢记发展使命,在市场竞争的浪潮中,以技术创新为引擎、绿色发展为航标,持续引领闻发铝业破浪前行,让中国铝加工的智慧光芒闪耀世界舞台,为强国建设、民族复兴注入澎湃动能。

从“平型关大捷”到新时代强军之路,阅兵不仅是国防力量的集中展示,更是一幅国家奋进与民族信念的壮丽画卷。“在这铿锵的步伐中,我们看到的是一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是一种由鲜血与信仰熔铸而成的精神传承。”南安市日用轻工协会会长、福建省诺华卫生用品有限公司董事长郑友奎对祖国的强大而自豪,为身为中国人而骄傲。未来,他将继续带领南安市日用轻工协会全体会员企业以“强国有我”的使命感砥砺奋进,积极创新、勇于担当,在市场竞争中创造更多价值,与祖国共创更加光辉的未来。

商会合力同发展

“阅兵场上,整齐划一的方阵、先进精良的装备,无不彰显着我国强大的国防实力和综合国力。”

这不仅是一场国家盛典,更是一次国民教育,给予我们最直观的获得感和安全感。”作为新时代民营企业家,北京南安商会会长、京源中科科技股份有限公司董事长王文进深有感触。未来,他将把阅兵所展现出的坚韧不拔、团结协作、勇于担当的精神融入企业的经营管理中,持续加大产品创新研发投入,带领团队攻克技术难题,推动企业向更高端化、智能化、绿色化方向发展,为国家经济高质量发展贡献京源中科的智慧和力量。

这场历时约70分钟的盛大阅兵,既是对历史的致敬,庄重而深沉;也是对未来的宣誓,坚定而豪迈。“它让我真切地感受到,在党的坚强领导下,我国国防和军队建设取得了举世瞩目的成就,综合国力不断提升,国际地位日益提高。”南京市南安商会会长、江苏金太阳商业管理集团有限公司董事长杨煌购激动地说,这种强大的国家实力为民营企业的的发展提供了最坚实的后盾。在今后的工作生活中,他将团结更多企业家弘扬爱国精神,把阅兵展现的团结奋进、自强不息的精神转化为企业创新发展的实际行动,在高质量发展的道路上奋勇前行,为国家的繁荣富强贡献力量。

“我看到了国家综合实力的日益强大,也让我更加坚信民营经济有着广阔的发展前景。”广西南宁南安商会会长、广西锦凯投资有限公司董事长苏清全的话语中透露出对未来的无限憧憬,他将与商会全体成员一起,充分发挥商会桥梁纽带作用,积极推动跨区域经济合作与交流,把爱国热情转化为实干兴企的具体行动,共同为国家经济高质量发展和民族复兴伟业贡献更多南商智慧和力量。

留学报国谱新篇

“今日带领公司全体员工观看阅兵,整场仪式气势恢宏、令人心潮澎湃。作为一名曾在澳大利亚留学的归国人员,我深切体会‘祖国强大’的深刻含义。”南安市留联会执行会长、泉州石利源石业有限公司总经理王华伟坦言,留学经历让他懂得,海外学子的尊严与底气,始终与祖国发展紧密相连。阅兵式上展示的整齐方队和先进装备,让他更加坚信回国发展、扎根南安的选择无比正确。

“我将把观看阅兵的感动转化为实干动力,带领企业精益求精,为南安经济发展添砖加瓦;同时发挥留学背景优势,积极搭建交流平台,助力家乡对接更多优质资源。”王华伟补充道。

生逢盛世,强国有我。在这伟大的时代里,每一个人都是见证者、参与者、创造者。“我们将发挥新联会人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,积极参与基层治理,推动企业创新创造,为南安高质量发展贡献新阶力量。”南安市新联会会长、福建和润石业有限公司董事长黄庆达在聆听了习近平总书记重要讲话后,心情激动、久久不能平静。他表示,将团结带领全市广大新的社会阶层人士听党话、跟党走,弘扬伟大抗战精神,汲取奋勇前进的力量。